

Выплачивая пенсию, государство возвращает долг



Дог-цена болх хьохачашбар



Нарисууй и живи



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№119 (12055), ера, 9 август, 2018 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Четверг, 9 августа 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

«Региональный час» в Минприроды РФ

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в совещании по вопросу рационального природопользования и охраны окружающей среды под председательством Министра природных ресурсов и экологии РФ Дмитрия Кобылкина, прошедшем в формате видеоконференции. В рамках «регионального часа» руководитель республики доложил о ходе внедрения новой системы обращения с отходами, реализации мероприятий по рациональному использованию и сохранению водных объектов, защите населения и территорий от негативного воздействия вод, охраны

лесов и объектов животного мира и среды их обитания.

Наибольшее внимание было уделено теме ликвидации объектов накопленного экологического ущерба. По результатам работ с 2015 г. устранили 140 свалок. Кроме того, до конца 2023 года планируется ликвидация остальных 19 старых свалок. Предложения для их включения в федеральный проект «Чистая страна» во исполнение майского указа Президента РФ уже направлены в Минприроды», — отметил Ю.Евкуров.

Среди задач, решение которых ожидает государственную поддержку, Глава Ингушетии также выделил мероприятия по восстановлению и экологической реабилитации прудов в г. Назрани и г. Карабулаке. «Экологическое состояние данных водных объектов на сегодняшний день крайне неудовлетворительно и ухудшается с каждым днем. Крайне важно разработать и реализовать во исполнение их в федеральный

проект «Сохранение водных объектов», — обратился он к Д.Кобылкину.

По мнению заместителя Министра природных ресурсов и экологии РФ — руководителя Роснедр Евгения Киселева, пристального внимания также требуют подземные воды, минерализация которых близка к достижению критических норм. «Методические наработки и рекомендации по данному направлению нами будут переданы в регион», — сообщил он.

Все проблемные вопросы, требующие совместного решения, войдут в протокол поручений с указанием сроков и ответственных лиц. Ожидается, что следующее селекторное совещание с территорией (всего по плану каждому субъекту отведено три «региональных часа» в год) начнется с обсуждения исполнения ранее определенных задач.

Напомним, ранее руководитель Минприроды России Дмитрий Кобылкин принял решение о проведении регулярных «региональных часов» в режиме прямой видеосвязи с регионами для обсуждения актуальной повестки и контроля за исполнением плановых работ и мероприятий в рамках федеральных целевых программ ведомства, взаимодействия и реализации задач, поставленных Президентом РФ в майском указе.

Задачи экологической политики

В Магасе прошел первый экологический совет с участием Главы Республики Ингушетии Юнус-Бека Евкурова.

На заседании были рассмотрены вопросы перехода Республики Ингушетии на новую систему в области обращения с отходами и внедрения раздельного сбора ТКО во всех муниципальных образованиях республики. На встрече также состоялась презентация проекта по внедрению на территории региона системы раздельного сбора и переработки отходов. В состав совета вошли руководители органов государственной власти, в ведении которых находятся вопросы охраны окружающей среды, и главы муниципальных образований региона. Секретарем Эксовета стал председатель Комитета РИ по экологии и природным ресурсам Магомед Бабхоев. Целью нового общественного органа является совместная с органами государственной власти разработка мер по улучшению экологической ситуации в регионе.

Открывая заседание, Юнус-Бек Евкуров отметил, что вопросы состояния окружающей среды должны сегодня для жителей региона иметь такое же значение, как качественное образование и здравоохранение, состояние дорог и др. По его словам, в работе по охране окружающей среды многое зависит от муниципальных руководителей, которые должны вести регулярную профилактическую работу с населением, производить объезды территорий. «Пока сделаны лишь отдельные шаги на пути проведения комплексной экологической политики. Если не поменяется сознание людей, отношение к данному вопросу, мы не сможем добиться больших результатов», — сказал Ю.Евкур.

Магомед Бабхоев сообщил участникам совещания о результатах работы Комиссии Ингушетии по переходу на новую систему обращения с отходами (ТКО). По его словам, «дорожная карта» перехода на новую систему реализована Комитетом в установленные сроки. Так, разработана территориальная схема обращения с отходами, в том числе с ТКО, утверждена государственная программа «Охрана и защита окружающей среды» по ликвидации за счет средств федерального бюджета крупных свалок ТКО в г. Назрани и с.п. Нестеровское, а также внесены изменения в государственную программу по ликвидации всех 19 несанкционированных свалок. Кроме того, реализуется инвестиционный проект по созданию полного комплекса по сбору, переработке, утилизации и размещению ТКО. «Первый полигон ТКО в Сунженском районе внесен в Государственный реестр объектов размещения отходов. Также завершено строительство первого мусоросортировочного комплекса. Важным вопросом является ликвидация всех несанкционированных городских и поселковых свалок», — отметил руководитель ведомства.

Он сообщил, что свалки г. Назрани и с.п. Нестеровское включены в проект постановления Правительства РФ, предусматривающий реализацию мероприятий в 2019 году. Председатель Комитета добавил, что до конца 2023 года планируется ликвидировать все старые свалки, расположенные в городах Малгобек и Карабулак, сельских поселениях Долаково, Сагопши, Инарки, Новый Редант, Пседах, Али-Юрт, Вознесенское, Зязиков-Юрт, Верхние Ачалуки, Алхасты, Галаши, Мужичи, Алкун, Долаково, Кантышево. Далее М.Бабхоев рассказал о ходе внедрения раздельного сбора ТКО во всех муниципальных образованиях республики. Так, по его словам, в Магасе установлено более 30 секционных мусорных урн по раздельному сбору отходов. Работа по оборудованию контейнерных площадок и установке секционных урн для раздельного сбора отходов проведена и продолжается в городах Назрани, Карабулаке, Малгобеке, Сунже, в сельских поселениях Назрановского, Сунженского, Джейрахского, Малгобекского районов. В ходе встречи главы муниципалитетов проинформировали участников заседания о результатах осуществления муниципального контроля и работы административных муниципальных комиссий по выявлению и пресечению нарушений экологического законодательства.

В завершение встречи участникам Эксовета был презентован экологический проект ГК «ЭкоТехнология» по внедрению в республике современной системы раздельного сбора и переработки отходов. Согласно проекту, ГК «ЭкоТехнология» совместно с региональным оператором по обращению с отходами ООО «Экосистема» будет внедрена система раздельного сбора и переработки отходов во всех муниципальных образованиях региона, предусматривающая в том числе установку специальных контейнеров, оборудованных площадок и организацию переработки вторичного сырья.

По итогам встречи Глава региона поручил включить в состав Экологического совета общественные организации, членов общественной палаты и добровольцев. Также, по его словам, необходимо составить графики передачи всех свалок на баланс регионального оператора «Экосистема», оказать инвестору всестороннюю поддержку, в том числе обеспечить налоговые послабления. Руководитель субъекта призвал ответственных лиц чаще привлекать к экологическим рейдам и акциям школьников, студентов и общественников. Одним из методов работы Ю.Евкур предложил вести скрытую фото-, и видеосъемку, снимая нарушителей, которые загрязняют природу и придают их огласке.

Напомним, Указ о создании Экологического совета при Главе РИ был подписан 26 апреля 2018 года. Совет является постоянно действующим консультативным органом.

Пресс-служба Главы РИ

ЦИК одобрила три предложенных для пенсионного референдума вопроса

Центральная избирательная комиссия (ЦИК) одобрила все три поданные заявки от инициативных групп на проведение референдума по изменениям в пенсионном законодательстве. Свои вопросы на рассмотрение выдвигали представители КПРФ в Алтайском крае, группа под руководством кандидата в мэры Москвы от «Справедливой России» Или Свиридова, а также двое жителей Подмосковья.

Соответствующие решения были приняты на заседании ЦИК в среду, 8 августа, передает «Интерфакс». Представители КПРФ согласовали следующий вопрос: «Согласны ли вы с тем, что установленный законодательством РФ о пенсионном обеспечении по состоянию на 1 июля 2018 года возраст, достижение которого дает право на назначение страховой пенсии по старости, повышаться не должен?»

Группа под руководством Свиридова хочет поинтересоваться у россиян, выступают ли они за то, чтобы возраст выхода на пенсию не менялся. Также был

согласован третий вопрос аналогичного содержания от двух физических лиц.

Правительство России представило законопроект об изменениях в пенсионное законодательство 14 июня. Документом предполагается увеличение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и 63 лет — для женщин. Сейчас это 60 и 55 лет соответственно. Процесс, как ожидается, начнется в 2019 году и закончится к 2034 году.

Такая мера позволит индексировать выплаты неработающим пенсионерам. Ежегодный прирост пенсий составит до 12 тыс. рублей.

Первый рейс в Медину

Хадж является одним из величайших обрядов поклонения Всевышнему и обязательным для каждого мусульманина, который в состоянии совершить его, то есть имеет для этого физические силы и материальные возможности.

около 1000 человек.

Заместитель председателя комитета по хаджу РИ Руслан Мейриев сообщил, что все документы паломников готовы для отправки в святое место. Запланировано 4 рейса, каждый день будет осуществляться вылеты из аэропорта «Магас» в Медину. Последний самолет с паломниками на борту возьмет свой курс 10 августа. Каждую группу будут сопровождать представители духовенства и медицинского работника. Отправляющиеся в хадж ознакомлены с правилами пересечения государственной границы.

Каждый правоверный мусульман имеет в жизни обязанность совершить паломничество в Мекку и Медину, где 9 числа месяца зуль-хиджа по лунному календарю миллионы паломников устремляются в долину Мина на гору «Я» впервые совершая в этом году хадж и очень благодарен Всевышнему, что у меня появилась такая возможность. Уже подготовили все необходимые вещи, сотрудники комитета хаджа РИ проконсультировали нас по всем вопросам. Из продуктов взял сушеное мясо, бараний копченый курдюк и мед, по советам тех, кто ранее совершил хадж. Они говорят, что местная пища не очень привычна для нас. Большая удача — иметь возможность практически из

родного населенного пункта отправиться в такой дальний путь. Поездка, думаю, пройдет гораздо легче.», — говорит Магомед, один из паломников.

«Магомед, на ваш взгляд, что самое главное для совершающего хадж?»

«Я считаю, что это честно заработанные деньги, чистые намерения и терпение во всем. Только тогда получит человек пользу.

Хадж помогает преодолеть трудности и тяготы на пути к довольству Всевышнего, развивает в нем качество бескорыстия. Хадж очищает душу человека, возвращает ее к непорочному и искреннему состоянию, что помогает мусульманину воспринять духом и начать свою жизнь с чистого листа. Хадж дает человеку импульс в жизни, повышает его энтузиазм, активность, усиливает его стремления и создает сильную жизненную мотивацию.

Ежегодно в соответствии с выделяемой Саудовской Аравией квотой хадж совершают более двадцати тысяч российских паломников. При этом еще от 10 до 15 тысяч российских мусульман остаются за бортом — им просто не хватает мест.

М. БАРАХОВЕВ

Выставка «Золотая осень-2018»

Пригласив на совещание сельскохозяйственных производителей всех категорий, глава аграрного ведомства Ингушетии Мухамед Гагиев предупредил о том, что уже сегодня надо готовиться к предстоящему сельскохозяйственному мероприятию «Золотая осень-2018», которое как и всегда пройдет на площадках ВДНХ.

площади ВДНХ, чтобы ее по достоинству смогли оценить москвичи и гости столицы, приглашенные на это мероприятие. С транспортом по доставке нашей продукции в столицу, а также с людьми, сопровождающими ее, мы уже определились.

«Ингушетия, — сказал он, — является постоянным участником этого международного агромероприятия, в котором регулярно участвует руководство республики во главе с Юнус-Бекоем Евкуровым. На этот раз мы вновь представим лучшие образцы сельскохозяйственной продукции, производимой нашими сельскохозяйственными производителями. Их необходимо своевременно доставить в Москву. Опыт в этом деле у нас есть. Хотелось бы надеяться, что вся эта продукция своевременно и полностью будет расставлена на

Ш. БАТАРБЕКОВ



Основы кибербезопасности

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и лидер общественного объединения «Гражданин» Юрий Шаркович обсудили меры по защите детей в интернете. На встрече также присутствовали Министр по внешним связям, национальной политике, печати и информации РИ Муслим Яндиев и помощник-советник Главы РИ Артем Перехрист.

В ходе совещания Ю.Шаркович представил Юнус-Беку Евкурову пакет с рядом предложений по обеспечению защиты детей и подростков от негативного влияния интернет-среды. По словам Ю.Евкурова, с начала учебного года во всех школах республики следует разместить плакаты по кибербезопасности, а с 9-го класса проводить с учащимися занятия по данной тематике.

Помимо этого, плакаты по кибербезопасности должны быть размещены и в местах



массового скопления людей: вокзалах, в медицинских учреждениях, торговых центрах.

Ю.Евкур обратил внимание на возможность участия в этой работе интернет-друзей, которые в настоящее время создают в республике для информационного противодействия террористической идеологии в социальных сетях.

Защита прав несовершеннолетних

Заместитель Председателя Правительства Республики Ингушетии Хусен Зурабов провел плановое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве РИ.

В ходе встречи рассмотрен ряд вопросов касательно деятельности муниципальных комиссий, а также межведомственного взаимодействия всех субъектов профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

С информацией о проделанной работе выступили представители министерств и администраций муниципальных образований республики. Комиссией были изучены материалы, по результатам рассмотрения которых Хусеном Зурабовым даны поручения и рекомендации субъектам системы профилактики, направленные на усиление работы в данном направлении.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Первую в Ингушетии электронную библиотеку на родном языке планируют создать до конца 2018 года, она будет носить имя известного ингушского фольклориста Ибрагима Дахильгова. Об этом сообщила ТАСС во вторник заместитель директора по научной работе Мемориального комплекса жертвам репрессий Зарифа Саутиева.
«Вдова известного ингушского ученого, писателя, профессора и общественного деятеля Ибрагима Дахильгова передала нам в дар около 400 редких изданий ингушских авторов из личной библиотеки мужа. На основе этой коллекции мы до конца текущего года планируем создать электронную библиотеку имени Дахильгова. Все издания будут оцифрованы, читатели смогут скачивать и читать их в электронном варианте», — отметила собеседница агентства.

Читайте нас в социальных сетях
gserdalo
gserdalo
gserdalo

Погода в Ингушетии
Пятница, 10 августа — (+17°C), дождь
Суббота, 11 августа — (+23°C), небольшой дождь

Курс валют
USD ЦБ — 64,78
EUR ЦБ — 75,08

Память – величина постоянная

Недавно в Управлении Росгвардии по Республике Ингушетия прошло заседание совета ветеранов, на котором состоялось создание региональной общественной организации ветеранов войск правопорядка. Председателем совета единогласно был избран Магомед Горбаков, с которым мы поговорили о работе проводимой членами совета.

Наша организация создана недавно, но мы уже 8 лет работаем в этом направлении в войсковой части 3718. Нам оказывают все стороны помощь все органы государственной власти Ингушетии, Глава республики, командование главного управления Росгвардии, штаб которого расположен во Владикавказе.

Недавно мы провели мероприятие, посвященное памяти погибших сотрудников с приглашением вдов и их родителей, оказали семьям материальную помощь. Кроме того, детям погибших сотрудников предоставляем бесплатные путевки в оздоровительные лагеря, вдовам и родителям – путевки в санатории, – говорит Магомед Горбаков.

Хотелось отметить офицеров, помогающих нам в работе ветеранской организации. Это председатель совета ветеранов города Владикавказ полковник запаса Павел Нестеренко, исполняющий обязанности командира войск Росгвардии по Ингушетии полковник Александр Нечипуренко, офицеры по работе с личным составом подполковник Александр Чикареули, капитан Межиев, заместитель командира по

работе с личным составом полковник Башир Алимов. Они очень помогают нам в становлении нашей организации, оказывают необходимую методическую помощь.

Кроме того, у нас есть отдельный список семей погибших сотрудни-

ради законности и порядка. В День памяти погибших сотрудников мы выезжаем в бригаду вместе с вдовами, детьми и родителями наших погибших сотрудников. Проводим памятные мероприятия, оказываем материальную помощь. Здесь

благодарят за поддержку.

- Среди детей погибших сотрудников есть желающие пойти по стопам отцов?

- Есть. Мы такие решения только приветствуем и поддерживаем. В том числе и девочки, которые вы-



14 летний юбилей со Дня образования войсковой части 3718

ков, которых мы регулярно посещаем. В этом списке сотрудники ОМОНа, СОБРа, ОВО и войсковой части. Работаем с пенсионерами, вдовами погибших. Наша задача – чтобы ни одна семья наших павших товарищей не осталась без внимания.

Во Владикавказе на территории бригады Росгвардии построен памятник павшим сотрудникам, на котором высечены имена наших товарищей, отдавших свои жизни

же члены семей могут решить свои неотложные вопросы. Командование всегда идет навстречу семьям своих погибших товарищей и помогает всемерно. Все семьи обеспечены жильем, по мере возможности устраиваем детей дошкольного возраста в детские сады и ясли.

В списках погибших сотрудников более 50 человек. К сожалению, не все нам удается сделать так, как хотелось бы, но люди нас понимают и

бьют обучение в юридических вузах, чтобы служить делу правопорядка.

- Спасибо, что нашли время прийти к нам в редакцию. Память – величина постоянная, и все, что вы делаете для семей и детей погибших сотрудников, очень значимо. Успехов вам в вашей работе на общее благо.

М. ХАНИЕВ

Лучший «ЭнергоХолмс» Ингушетии в июне – электромонтер 4 разряда Ашат Богатырева

В филиале МРСК Северного Кавказа – «Ингушэнерго» (входит в ГК «Россети») стартовал корпоративный конкурс на лучшие производственные показатели среди персонала районных электрических сетей, ответственных за выявление фактов безучетного и бездоговорного потребления электроэнергии.

Конкурс «ЭнергоХолмс» проводится по инициативе МРСК Северного Кавказа во всех ее филиалах и управляемых обществах. По его условиям ежемесячно все районные электрические сети определяют лучшего работника участков по учету/транспорту электроэнергии, по итогам года конкурсная комиссия выберет лучшего.

Основными критериями при выборе победителя являются выполнение плановых заданий по снижению потерь электроэнергии в сетях на участках, качество и процент обхода потребителей, количество и качество составленных актов безучетного потребления электроэнергии и обходных листов.

По итогам июня победителем в филиале «Ингушэнерго» стала электромонтер АСКУЭ 4-го разряда

Магасских РЭС Ашат Богатырева.

В зоне ответственности Ашата Саварбековны 2190 потребителей. Ежедневно она осуществляет контроль за состоянием и работой приборов учета, снятие показаний, обеспечение своевременной выплаты счетов потребителями, выявление случаев безучетного пользования электроэнергией. Кроме того, во время обходов электромонтер Ашат Богатырева проводит с абонентами информационно-разъяснительную работу: рассказывает правила пользования электрической энергией, консультирует по вопросам экономного использования энергоресурсом, предупреждает об ответственности за его хищение и опасности поражения током в случае самовольного вмешательства в работу сетевого оборудования.

«Выполнение обязанностей «контролера» связано с большим количеством конфликтных ситуаций. На протяжении рабочего дня приходится общаться с огромным количеством самых разных людей, случаи бывают разные... Но только это не касается Ашата, ее встречают неизменно с улыбкой», – говорят о ней коллеги.

Слагаемые успеха, по словам Ашата Саварбековны, очень просты – честность, принципиальность и терпение. «Мы работаем с людьми



– это особый груз ответственности. Наша квалификация и грамотный подход формирует мнение не только о нас, как о специалистах, но и обо всей компании, а значит, и об отрасли в целом. Не в моих правилах подводить свой коллектив, людей, оказавших мне доверие», – отмечает электромонтер.

Слова победителя проектно-технических конкурсов «ЭнергоХолмс» подтверждены цифрами. В июне сотрудник Магасских РЭС оформила 16 актов безучетного потребления электроэнергии, добила оплату за потребленную электроэнергию в размере 299 тыс. руб., на 6% - снижения уровня потерь в сетях на обслуживаемом участке в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

«Мы работаем с людьми

Комэкологи Ингушетии поддержал новый экологический проект

Проект республиканской экологической декады «Добровольческий ЭКО-слет» накануне рассмотрели в Комэкологии Ингушетии, сообщает пресс-служба Комэкологии Ингушетии.

С автором проекта встретился председатель ведомства Магомед Бабхоев. Участница молодежного форума «Машук» Танзила Колоева рассказала, что проект призван ликвидировать экологический ущерб, нанесенный Джейрахско-Ассинскому государственному историко-архитектурному и природному музею-заповеднику.

По словам Танзилы Колоевой, проект предусматривает проведение в течение 10 дней комплекса

экологических акций и субботников на территории башенных комплексов и популярных туристических зон отдыха.

Руководитель ведомства поддержал данную инициативу и отметил, что Комитет готов оказать экспертную, ресурсную и информационную поддержку новому экопроекту.

Магомед Бабхоев добавил, что развитие волонтерского движения, направленного на защиту окружающей среды, является одним из приоритетных направлений работы Комитета.

«Наша задача – вовлечь как можно больше добровольцев в деятельность по охране природы. Именно такие проекты позволяют расширить общественное сознание и способствуют, в конечном счете, улучшению экологического состояния республики», – сказал он.

Соблюдать чистоту везде

Мэрия Назрани проводит большую работу для соблюдения санитарной и экологической чистоты в городе, включая каждое предприятие и дом. Это необходимо не только для соблюдения порядка на улице и в каждом дворе, но и для поддержания здоровья людей.

Последнее тоже стало проблемой для быстрорастущего города. Такое явление часто можно видеть в районе новостроек, включая и многолюдные места. Так, на центральном городском рынке начато строительство. Перед этим разобрали строения одного торгового ряда. На другом продолжает бойкую торговлю. Сейчас там идут земляные и иные строительные работы, завозятся песок, гравий, кирпич и другие материалы. Поднимается пыль, которая прямоком ложится на соседние лавки, где находятся реализуемые товары, включая и продукты питания, особенно многолюбобулочных изделий.

Беседа со строителями не дала какого-либо результата касательно санитарии на этом месте. Они заняты работой, ничего больше их не интересует. Не заботит это и торговцев, которые в атмосфере пыли и грязи больше заинтересованы в реализации товаров.

В Правительстве РИ разрабатывается пятилетний план облагораживания объектов общественного назначения (рынков, магазинов, столовых, остановок

и т. д.), направленный на улучшение санитарного и экологического состояния территории их нахождения. Это очень своевременная и полезная мера. В таких местах, надо надеяться, будет больше чистоты и свежего воздуха, меньше пыли и грязи, опасности для здоровья. В мэрии считают, что разрабатываемая правилами программа даст дополнительный шанс в санитарной безопасности.

Подобную картину можно наблюдать и в других местах новостроек, не везде есть ограждения и другие меры безопасности для граждан, движения транспорта, линии электропередачи. Проверка обычно проходит в момент приема объекта, где тоже уделяется мало внимания санитарии и безопасности. Мэрия намерена ужесточить порядок соблюдения необходимых правил при строительстве производственного и жилого строения. Сама жизнь требует соблюдать санитарию везде, включая и места новостроек, тогда будет меньше забот в последующем.

Я. ХАДЗИЕВ

ОНФ расширит возможности для публикаций региональных СМИ на темы суперуказа

Общероссийский народный фронт (ОНФ) обновил концепцию интернет-ресурса для региональных журналистов media.onf.ru. Проект получил новое название «Май» – журнал о медиа в России. В фокусе внимания – темы майского суперуказа 2018. Каждый региональный журналист, заполнив форму, сможет опубликовать свой материал в рубрике «Суперуказ». Обновленный ресурс при этом станет масштабной площадкой, которая предлагает различные возможности для представителей медиафронта регионов страны, сообщает пресс-служба ОНФ.

«Народный фронт с 2014 г. занимается популяризацией материалов региональных журналистов на темы «майских указов». Мы каждый год проводим конкурс журналистских работ, лауреатов приглашаем на медиафорум, где каждый может задать свой вопрос президенту страны, лидеру ОНФ Владимиру Путину. Теперь, когда ОНФ контролирует исполнение суперуказа, мы хотим еще больше внимания уделять журналистам, которые на местах пишат о здравоохранении, образовании, экологии и городской среде, о качестве дорог, развитии предпринимательства и других темах «майского указа», поскольку именно эти вопросы волнуют граждан», – заявил председатель общественного совета Фонда ОНФ «Правда и справедливость», депутат Госдумы Николай Будев.

Помимо публикаций на тему суперуказа, в «Мае» появятся еженедельные дайджесты новостей региональных СМИ, аналитические исследования трендов в медиа от ОНФ и колонки медиаспикеров. «В Москве постоянно происходят открытые лекции, презентации, мероприятия для медийщиков. А в некрупных городах, мне кажется, этот пробел заполняет media.onf.ru. Региональным журналистам очень важно понимать, что происходит в профессии, иметь возможность обсудить профессиональные вопросы как с региональными коллегами, так и с федеральными медиаэкспертами. Для развития региональных СМИ, безусловно, очень важной задачей является повышение профессионального уровня журналистов. Но не менее значимая задача – сохранение профессиональных кадров на местах. И в этом смысле портал media.onf.ru, уверен, что способствует решению обеих задач», – считает генеральный директор РИА «Федерал-Пресс», колумнист «Мая» Иван Ерёмин.

Для зарегистрированных пользователей media.onf.ru доступны дополнительные возможности проекта: стажировки в федеральных СМИ, юридическая поддержка, доступ к базе записей онлайн-лекций для журналистов и редакторов и закрытая информационная лента «РИА Новости».

Проект media.onf.ru был основан в 2015 г. За это время более 3000 журналистов, редакторов и издателей региональных СМИ зарегистрировались на портале. Это лауреаты конкурса журналистских работ Фонда ОНФ «Правда и справедливость», участники Медиафорумов ОНФ, смены молодых журналистов на «Тавриде» и активные представители СМИ из регионов.

Выплачивая пенсию, государство возвращает долг

Возможно, это субъективное мнение, но, как-то улеглась большая волна обсуждений, посвященных пенсионным метафорам. Возможно, другие информационные поводы вытеснили на время пенсионные вопросы из зоны внимания политиков, социологов, чиновников и широкой общественности. Конечно, это обманчивая пауза, ведь пенсионный вопрос напрямую связан с судьбами миллионов россиян.

Излишне резкое, без предварительной разьяснительной работы объявление о кардинальных, по сути, изменениях в пенсионной системе закономерно вызвали резкую ответную реакцию многих граждан. Сейчас, к счастью, весь этот процесс идет более планомерно, вдумчиво, поступательно, без «больших скачков».

Как известно, Госдума проведет большие парламентские слушания по совершенствованию пенсионной системы 21 августа. Об этом сообщил СМИ спикер Госдумы Вячеслав Володин.

«Принятие такого решения вызвано тем, что депутаты в регионах активно обсуждают этот законопроект с избирателями, а профильный комитет уже работает с поступающими предложениями и поправками ко второму чтению», – сказал спикер.

Вся эта работа направлена на то, чтобы учесть и систематизировать все предложения, касающиеся изменений данного законопроекта.

Сбор поправок будет идти в течение двух месяцев, эта тема получила широкое общественное обсуждение – на ее необходимость указал Президент России Владимир Путин. Это вселяет надежду, что удастся избежать перекося в пенсионной системе, когда положение на бумаге разительно отличается от реальной жизни людей. Плюс к этому депутаты Госдумы и все участники данного совещания должны учесть многочисленные предложения граждан, различные предложения из регионов.

Если у государства в данный момент нет достаточно средств на параллельный рост пенсий с ростом пенсионного возраста, надо просто объяснить гражданам, в чем проблема, что мы можем и должны сделать общими усилиями, какие сроки и затраты это потребует и т.д. Люди поймут,

это ведь именно эти люди, которые строили, сохраняли, охраняли, развивали нашу страну практически всю сознательную жизнь. А ставить человека просто перед фактом, словно его уволили без предупреждения и основания недопустимо. Вероятно, именно поэтому В.В. Путин сказал, что ему не нравится никакой из озвученных вариантов повышения пенсионного возраста. Когда затрагиваются права, жизненные интересы россиян, надо действовать уважительно, компетентно, аккуратно, тогда все получится хорошо.

Вот, например, одна из свежих новостей. «Несколько крупных переработчиков мяса – «Останкино», «Продо» и «Дымов» рассказали о резком росте цен на сырье, который может приве-

жительства и многое другое. Пенсионер смотрит на различные «динамики», о которых бойко толкуют разного рода эксперты, совсем иначе. Он ограничен в своем стартовом капитале – пенсии – практически раз и навсегда. Индексации, прибавки и им подобные «финансовые вливания», чего греха таить, существенно его не обогащают.

Вот, например, одна из свежих новостей. «Несколько крупных переработчиков мяса – «Останкино», «Продо» и «Дымов» рассказали о резком росте цен на сырье, который может приве-



Другая сторона пенсионных изменений требует разумной пропаганды физической и интеллектуальной активности людей предпенсионного и пенсионного возраста. Очевиден позитив в предоставлении СМИ образцов людей, которые, несмотря на седину, продолжают ответственно работать, служат примером для молодого поколения.

На фоне решенных самым оптимальным и справедливым образом пенсионных «правил игры», такие россияне будут смотреться в самом прекрасном виде. В нашей стране всегда были, есть и будут люди, которые до преклонных лет на самом качественном уровне занимаются любимым делом, плодотворно трудятся. Решая задачу достойного пенсионного обеспечения, надо одновременно показывать на примерах возможность и резервы человека, если он бодр духом, любит трудиться. Показывать плюсы такой жизни, крепкое здоровье и ясный ум, пенсионеров с активной жизненной позицией.

Здесь еще надо учитывать и ментальную сторону возрастных особенностей. Молодые люди все же более защищены от социальных экспериментов, повышения цен на услуги ЖКХ, роста стоимости продовольствия, роста цен на бензин и т.д. Молодость позволяет человеку найти другие варианты заработка, а то и кардинально поменять место работы,

сти к повышению стоимости колбас и полуфабрикатов... В рознице цена может в ближайшее время вырасти на 5–12%...»

Понятное дело, значительное количество россиян на заслуженном отдыхе внимательно анализирует подобные сообщения. Старикам мясо едят меньше молодых, однако речь о росте цен на отдельный фрагмент продуктовой корзины, а это всегда влечет с собой цепочку новых ценников и на другие товары и услуги.

На этом примере мы видим, что полезно иной раз посмотреть на пенсионные метаморфозы глазами самих пенсионеров, не только реформаторов-чиновников. Такой подход позволит ясно понимать степень социальной напряженности, увидеть ключевые заботы граждан, вести открытый и конструктивный диалог с общественностью, дабы найти лучшие способы развития пенсионной системы страны.

Относительно же фундаментальных основ пенсионного расклада, мы повторим еще раз главную установку: пенсия является неотъемлемой собственностью пенсионера. Это деньги, которые он в предыдущие годы отдавал государству в долг. И теперь, когда россиянин вышел на заслуженный отдых, государство обязано возратить эти деньги в виде достойной пенсии.

Я. СУЛТЫГОВ

Народный фронт запускает акцию «ГТО со звездой» в регионах

Общероссийский народный фронт (ОНФ) в рамках проекта «Легенды спорта – детям» запускает акцию «ГТО со звездой», в которой примут участие 78 регионов. Спортивное мероприятие будет проходить до 19 августа и объединит более 25 тыс. человек. Цель акции – привлечь людей всех возрастов к регулярным занятиям спортом, а также популяризировать здоровый образ жизни и всероссийский физкультурно-оздоровительный комплекс «Готы к труду и обороне».

В ОНФ напомнили, что в новом «майском указе» президент России и лидер ОНФ Владимир Путин поставил ряд задач, в частности увеличить до 55% к 2024 г. количество россиян,

систематически занимающихся физической культурой и спортом и ведущих здоровый образ жизни.

«С помощью этой акции мы хотим не только поспособствовать исполнению указа президента, но и показать представителям региональных властей, что даже с действующей инфраструктурой без особых вложений можно повышать интерес к спорту. Для этого необходимо лишь быть заинтересованным в повышении качества жизни граждан», – отметил координатор проекта ОНФ «Легенды спорта – детям» Геннадий Сандырев. – Акция «ГТО со звездой» проводится впервые, но мы надеемся, что она станет постоянной хотя бы в нескольких регионах. Уже сейчас мы наблюдаем большой интерес людей не только к спортивному празднику, но и к сдаче нормативов ГТО. А это уже путь к оздоровлению нации».

Ожидается, что в акции, которая охватит 78 российских регионов, примут участие более 25 тыс. людей. При этом около 15 тыс. из них будут непосредственно сдавать нормативы ГТО на специально установленных

мобильных комплексах. Кроме того, к акции присоединились известные спортсмены и тренеры. Вместе со всеми они проведут зарядку, открытую тренировку и массовый забег, а также покажут на своем примере выполнение требуемых испытаний ГТО.

На сегодняшний день приняты участие в «ГТО со звездой» согласились 126 представителей спорта высоких достижений. Среди них такие выдающиеся спортсмены, как призеры Олимпийских игр по биатлону – Максим Чудов и Иван Черезов, олимпийская чемпионка по велоспорту Ольга Слюсарева, чемпионка России по шахматам Александра Горячкина, бронзовый призер Олимпийских игр по стрельбе из лука Баир Баденов, олимпийский чемпион по легкой атлетике Владимир Крылов, чемпионка Олимпийских игр по художественной гимнастике Алина Макарченко, олимпийский чемпион по дзюдо Хасан Халмурзаев, абсолютный чемпион мира по армфитингу Александр Бояров и другие.

Пресс-служба ОНФ

ДОМ ЧЕЛОВЕКА

НАРИСУЙ И ЖИВИ

Жилые квадратные метры, с тех пор как появились квартиры, с каждым годом все дороже и дороже... Нет сомнений, что квартирный вопрос напрямую влияет на такие серьезные проблемы современной России, как рождаемость населения, минимизация утечки мозгов, стабильное развитие малого бизнеса и ряд других. Очевидно, чем больше гарантий получения, обретения жилища молодой семьей, тем эффективнее ее представители работают, учатся. В Ингушетии или на Урале человеку нужны дом, квартира, те классические четыре стены, которые мы называем родным очагом. И если раньше в деревне или ауле этот вопрос решался традиционным выделением земельного участка, еще могли и всем миром тебе помочь построить дом, то сегодня это товар. Это дорогой товар, часть прибыльной индустрии, которая всеми способами старается не снизить цену, сохранить определенный дефицит доступного жилья.

Это очень странно и необъяснимо, что в нашей стране с ее колоссальными природными богатствами жилая площадь даже в вымирающем городке требует от нас вложения миллиона и больше рублей. Огромные природные ресурсы в виде леса, глины, минералов, песка, известняков и еще целого списка полезных ископаемых с успехом используются в строительстве объектов. А квартиры,

дороги, дом построить – целая эпопея и максимальное напряжение нервной и финансовой системы от-



поручил Минпромторгу и АО "Дом.ру" до 3 сентября представить в правительство предложения по ре-

ализации пилотных проектов по развитию деревянного домостроения в субъектах РФ. Такое поручение дано по итогам совещания об охране и защите лесов и глубокой переработке древесины, которое Медведев провел 20 июля.

При этом Минстрою, Минфину и МЭР поручено "проработать вопрос об установлении приоритета для объектов капитального строительства, возводимых с использованием деревянных конструкций, при предоставлении субсидий из федерального бюджета".

Кроме того, Минстрою предстоит актуализировать требования к деревянным строительным материалам, чтобы обеспечить возможность их применения при строительстве жилых зданий и помещений общественного назначения.

Наконец, 3 сентября должен быть подготовлен проект поправок в постановление правительства, снимающих ограничения по сроку действия льготной процентной ставки и устанавливающих период действия кредитов физическим лицам на приобретение деревянных домов заводского изготовления.

Леса в стране, если судить по «китайским вырубкам», очень много и при его глубокой переработке, улучшении противопожарных и иных свойств отечественной древесины, можно внести значительную лепту в реализацию проектов доступного жилья.

Должна ли стоимость квартиры или дома быть, что называется, дешевой? Нет, конечно, но большинство населения должно иметь реальную возможность своим трудом заработать себе или детям эти самые четыре стены.

В Ингушетии раньше проблема решалась просто: саман, состоящий из глины и соломы, деревянная конструкция жилья, наполненная этим строительным материалом, позволяли практически любой семье построить сносное жилище и наслаждаться жизнью. Сегодня крайняя дороговизна земельных участков плюс высокая цена на жилье в многоквартирных домах, оставляют данный вопрос в ряду актуальных и острых.

Надо ожидать, что на фоне такой сложной доступности жилья в регионе популярность обретут небольшие, компактные, возможно, сборные дома, которые позволят человеку «осесть» на своих шести сотках, а затем, постепенно накопив зную сумму, начинать строительство большого дома. Так многие годы раньше поступали представители старшего поколения, они селились в небольшую мазанку, ставили навес и тратили годы на строительство семейной крепости. Вопрос в том, насколько готов сегодня региональный рынок дать потребителю нечто между размерами этой мазанки и солидного коттеджа. Может, это будут модули, сборные стены, конструкции, позволяющие в зависимости от вашего кошелька «собирать» от двух до пяти или больше комнат. Пока же особым разнообразием нас никто не радует. Но, как известно, спрос рождает предложения. Первые ростки такого спроса очевидны.

В. САИТОВ

О ходе сева яровых культур в РИ на 1 июня 2018 года

По состоянию на 1 июня 2018 года яровые зерновые и зернобобовые культуры (включая кукурузу) в хозяйствах всех категорий посеяны на площади 17,1 тысячи гектаров (на 0,3 процента меньше по сравнению с соответствующей датой предыдущего года).

Площадь посева картофеля уменьшилась на 5,9 процента по сравнению с соответствующей датой предыдущего года и составила 3,3 тысячи гектаров, овощей открытого грунта – на 29,6 процента и составила 0,7 тысячи гектаров.

Наибольшая часть посевных площадей яровых зерновых и зернобобовых культур (включая кукурузу) сосредоточена в сельскохозяйственных организациях – 49,0 процента

от общей площади, картофеля и овощей открытого грунта – в хозяйствах населения (72,7 процента картофеля и 63,0 процента овощей).

По состоянию на 1 июня 2018 года доля крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей в структуре общей посевной площади по зерновым и зернобобовым культурам (включая кукурузу) составила 44,5 процента, картофелю – 27,2 процента, овощам открытого грунта – 36,7 процента.

1) Для расчета использованы данные на 01.06.2017, пересчитанные с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (предварительные данные).

Ингушетия.стат

Объединяющий форум «Территория смыслов на Клязьме»

Ислам Ахчиев родом из Ингушетии. Сегодня он один из самых активных и ярких студентов Северо-Кавказского института РАНХиГС. Ислам Ахчиев, в составе делегации от Ставропольского края, находится на 6 смене Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме - 2018», сообщает пресс-служба Северо-Кавказского института-филиала РАНХиГС при Президенте РФ.



Смена "Молодежная команда страны" объединила на территории форума 1000 лучших представителей молодежи со всей России. В смене принимают участие лучшие участники форумов разных лет, молодые госслужащие, медиа, блогеры, общественные деятели и активисты. Уникальная образовательная программа, не имеющая аналогов, включает

в себя тренд-сессии, мастер-классы, диалоги на равных, точки смысла и нетворкинги от лучших спикеров и экспертов России.

"Территория смыслов на Клязьме - 2018" – это что-то невероятное, для меня это совершенно другой уровень, иной масштаб. Особая атмосфера, царящая на этой молодежной площадке, наполнена огромным потоком энергии, новыми

знакомствами, интересными дискуссиями, яркими идеями и только отличным настроением," поделился своими впечатлениями Ислам Ахчиев.

По его словам, программа форума очень насыщена. К примеру, удалось посетить не только образовательный тренинг, но и включиться в игротехнические активности, пройти мастер-классы по танцам и диджеингу.

С 4 августа начали действовать поправки к ГК РФ по самовольным постройкам

Теперь в кодексе четко указано, что не является самовольной постройкой. Не считается таковой строение, если его возвели или создали с нарушением установленных законом ограничений использования участка, а собственник не знал и не мог знать о них.

Появился новый механизм легализации самостроя, который отличается от признания права собственности на самовольную постройку. Такую постройку можно привести в соответствие всем установленным требованиям. Так же как о сносе самовольной постройки, решение о приведении ее в порядок принимает суд, а в отдельных случаях – орган местного самоуправления поселения, городского округа, муниципального района.

Если привести самовольную постройку в соответствие с требованиями, то можно приобрести право собственности.

Рассчитывать на это может лицо, у которого земельный участок находится:

- в собственности;
- пожизненным наследуемым владением;
- постоянном (бессрочном) пользовании.

Оформить постройку в собственность могут и те, кто получил землю во временное владение и пользование от государства для строительства. Приобретение постройки в собственность не должно противоречить закону или условиям договора.

Скорректирован срок сноса и определен срок приведения самовольной постройки в порядок. В первом случае – от 3 мес. до года, во втором – от 6 мес. до 3 лет.

proc.inq

НАУКА И ЖИЗНЬ

Евросоюз планирует переход к единому порту для зарядки смартфонов

По данным агентства, Евросоюз уже на протяжении почти десяти лет настаивает на принятии данной меры. В ответ на давление властей в 2009 году 14 компаний, включая Apple, Samsung, Huawei и Nokia, подписали соглашение о добровольном введении единого зарядного устройства для новых моделей телефонов. Однако некоторые компании впоследствии вышли из договора, сказано в сообщении.

Переход к зарядным устройствам единого типа поможет в обеспечении удобства пользователей, а также необходим для сокращения электронных отходов. Отмечается, что пользователи iPhone и Android долгое время жалуются на использование разных зарядок для своих гаджетов.

Цветы научились пахнуть 99 миллионов лет назад

Возможно, цветы научились пахнуть еще в меловой период, 99 миллионов лет назад, говорится в Historical Biology. К такому выводу пришли американские палеонтологи, изучив строение цветов, сохранившихся в янтаре. У них еще не было ярких лепестков, зато были секреторные ткани, вырабатывающие пахучие вещества. Таким образом, по мнению исследователей, чтобы привлечь к себе насекомых-опылителей, древним цветам приходилось полагаться только на запах.

Пойманные слоны живут меньше, чем рождённые в неволе

Ученые из Финляндии изучили процесс отлова диких индийских слонов и пришли к выводу, что они живут меньше, чем особи, рожденные в неволе. Об этом сообщается в журнале Nature.



Ученые провели анализ данных о более чем пяти тысячах слонов, которые были приручены для работы на лесозаготовках в Мьянме. Из них две тысячи особей были пойманы и еще три тысячи родились в неволе.

Выяснилось, что во всех возрастных группах у всех пойманных слонов риск смерти был выше, чем у рожденных в неволе.

Генетики вывели тополя без семян

Ученые выяснили, что генная инженерия влияет на развитие новых саженцев. Для этого они изучили тополя, которые имеют женские и мужские особи. Напомним, женские типы деревьев способны производить семена, а мужские – необходимым пыльцу.

Всего было найдено 13 генов, которые участвуют в создании цветов или же контролируют старт размножения. Были найдены также модификации, не позволяющие деревьям производить пыльцу и семена год за годом.

Данная работа поможет множеству людей, поскольку тополиный пух – сильный аллерген. Каждый год из-за него испытывают серьезный дискомфорт миллионы людей.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Вопрос: является ли наличие в собственности жилого дома (квартиры), а также ухудшение жилищных условий в результате обмена, мены, купли-продажи (дарения) полученного от государства жилья препятствием для постановки на учет нуждающихся в получении жилого помещения по избранному месту жительства?

Ответ: военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы, претендующие на получение жилого помещения за счет средств федерального бюджета по избранному месту жительства, должны иметь в виду, что наличие у них в собственности индивидуального жилого дома (квартиры), а также ухудшение ими жилищных условий в результате обмена, мены, купли-продажи, дарения ранее полученного от государства жилья являются препятствием для их постановки на учет нуждающихся в получении этих жилых помещений. Порядок постановки военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, на учет нуждающихся в получении жилья в избранном месте жительства определен Правилами учета военнослужащих, подлежащих увольнению с военной службы, и граждан, уволенных с военной службы, в запас или в отставку и службы в органах внутренних дел, военнослужащих и сотрудников государственных противопожарной службы, нуждающихся в получении жилых помещений или улучшения жилищных условий в избранном постоянном месте жительства, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 1998 г. № 1054 (далее - Правила). Согласно пункту 7 Правил избрание военнослужащими постоянного места жительства после их увольнения с военной службы является основанием для их признания нуждающимися в получении жилых помещений или улучшения жилищных условий. В то же время Правила устанавливает условия, при наличии которых военнослужащие не могут быть признаны нуждающимися в получении жилья в избранном месте жительства. Так, согласно подпункту «а» пункта 10 Правил

не подлежат признанию таковыми военнослужащие, имеющие в собственности индивидуальные жилые дома (квартиры). В соответствии с подпунктом «д» пункта 10 Правил не могут быть признаны нуждающимися в получении жилья в избранном месте жительства также военнослужащие, жилищные условия которых ухудшились в результате обмена, мены, купли-продажи или дарения ранее полученного от государства жилья. Положения названных подпунктов пункта 10 Правил проверены в порядке нормоконтроля высшим судебным органом Российской Федерации по административным исковым заявлениям Рыбалко П.Ю. и Гордеева Д.Г. и признаны соответствующими закону. В частности, Верховный Суд Российской Федерации в решении от 21 марта 2018 г. № ВКПИ18-8 указал, что оспариваемая норма подпункта «а» пункта 10 Правил согласуется с положениями пункта 14 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих», согласно которым военнослужащий, имеющий в собственности жилое помещение по установленным нормам, в том числе полученное от государства, не имеет права требовать предоставления другого жилого помещения. Согласно решению Верховного Суда Российской Федерации от 18 декабря 2017 г. № ВКАПИ17-35, если военнослужащий распорядился полученным ранее от государства по установленным нормам жилым помещением и не может его сдать в установленном порядке, то он не имеет права требовать повторного предоставления жилого помещения в порядке, определенном статьей 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих», даже по истечении пятилетнего срока, предусмотренного статьей 53 Жилищного кодекса Российской Федерации. Последующее обеспечение таких военнослужащих жильем возможно на общих основаниях в порядке, предусмотренном главой 7 Жилищного кодекса Российской Федерации.

М.И. ОРЛОВ,
Врио военного прокурора гарнизона,
майор юстиции

Зам. главного редактора: Я.С. Султыгов.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахов, Ф. Гагиева, А. Газдиев.

Корректор: Гагиева Фатима. Дизайн и верстка: Шаджиева Танзила
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 8 августа 2018 г. 19.00. Фактически 18:20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 1506 Тираж: 2000 экз.